

Отзыв

научного руководителя на магистерскую диссертацию студента 2 курса филологического факультета очного отделения направления 44.04.01 магистерской программы «Сопоставительное изучение образовательных систем и межкультурная коммуникация» Грасс Татьяны Петровны тему: «Развитие культуры предпринимательства у школьников в Великобритании и США».

Тема, которую исследует Грасс Т.П. очень актуальна, поскольку она связана с тем, что на протяжении ряда лет составляющей структурной перестройки и рыночных реформ экономики России выступает необходимость дальнейшего развития предпринимательства. Реализация социального заказа на подготовку молодого человека, обладающего экономическими знаниями, умениями и навыками, способного выбрать индивидуальный жизненный путь, независимо от того, будет ли он работать в сфере предпринимательства или в иной сфере экономической деятельности, предполагает развитие культуры предпринимательства у школьников.

В соответствие с темой диссертации автором собран, обобщен и проанализирован достаточно обширный научный материал зарубежных и отечественных исследователей по проблеме развития культуры предпринимательства у школьников в Великобритании и США, что позволило совершенствовать теоретическо - методический аппарат использования технологий развития культуры предпринимательства культуросообразных для российской системы образования.

Практическая значимость диссертационной работы достаточно высока, так как результаты работы вносят вклад в теорию воспитания и сравнительную педагогику и способствуют развитию теоретических исследований в данных областях науки в России; способствуют адекватному пониманию различных стратегий развития культуры предпринимательства у подрастающих поколений в Великобритании и США; дополняют теоретические разработки отечественных ученых в этой области; позволяют определить национальные приоритеты в воспитании молодежи в данных англоязычных странах и России и расширить

проблематику сравнительных педагогических исследований. Результаты исследования могут являться основой при проектировании процесса развития культуры предпринимательства у подрастающих поколений в отечественных образовательных организациях. Внедрение полученных результатов данного исследования внедрено в практические занятия по дисциплине «Основы предпринимательской деятельности», «Культура предпринимательства», авторской программе «Обучение через предпринимательство» в КГПУ им. В.П. Астафьева и ряде школ г. Красноярска, что подтверждено актами внедрения.

Тема диссертационной работы раскрыта полностью. Предложенные автором теоретико-методические подходы к развитию культуры предпринимательства у школьников в отечественной педагогической практике, представляют несомненный интерес и практическую значимость для учителей школ и преподавателей вузов.

На основании представленной работы можно судить о том, что диссертация содержит несомненные элементы научной новизны, выражающиеся в том, что автор проанализировала роль социальных институтов социализации в процессе развития культуры у школьников в Великобритании и США, определила содержание процесса развития культуры предпринимательства.

При написании выпускной квалификационной работы Грасс Татьяна Петровна показала успешное владение методами сбора, хранения и обработки информации, применяемые в сфере его профессиональной деятельности, а также владение применяемыми в сфере своей профессиональной деятельности компьютерными средствами и методиками анализа информации.

При написании диссертации Грасс Т.П. проявила самостоятельность, исполнительность, творческий подход к проведению исследований, ответственность принятия решений при решении исследовательских задач.

Магистерская диссертация оформлена в соответствии с предъявляемыми требованиями, материал работы проиллюстрирован необходимым количеством таблиц, рисунков.

Апробация результатов диссертационного исследования представлена на международных, региональных научно-практических конференциях, в том числе на региональной научно-практической конференции с международным участием в 2015-2017 гг. с публикацией статей в сборниках по материалам конференций.

Представленная магистерская диссертация Грасс Т.П. на тему: «Развитие культуры предпринимательства у школьников в Великобритании и США» соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению 44.04.01 Педагогическое образование по программе «Сопоставительное изучение образовательных систем и межкультурная коммуникация» и может быть рекомендована к защите.



Научный руководитель:

Петрищев В.И.
д.п.н., профессор

Подпись В.И. Петрищев заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КФУ им. В.П. Астафьева